

阜城:培育脱贫攻坚生力军 党员干部干劲足

□记者 董达

抓党建 促脱贫 保小康系列报道⑥

【核心看点】我省开展“抓党建、促脱贫、保小康”活动以来，阜城县狠抓干部队伍建设，有效激发了党建活力，取得了实在效果。

今年是脱贫攻坚收官之年，阜城县以“抓党建、促脱贫、保小康”活动为契机，通过分层开展教育培训、优化干部队伍结构、加强驻村干部管理等措施，在脱贫攻坚一线形成了“带头人”“创新干”“主动干”的新景象。

“阜城县坚持党建引领推动脱贫攻坚，注重发挥广大农村干部、扶贫干部、党员企业家帮扶作用，强化组织培训、观摩拉练、量化考核、正向激励，切实培育锻造‘脱贫攻坚生力军’，为打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会提供坚强组织保障。”6月4日，阜城县委常委、组织部部长张占增介绍说。

农村干部带头干

“近几年，衡水市和阜城县两级组织部门一直在大力推进‘企业家村官计划’。为了解决阜城县王集乡张家庄村‘两委’班子软弱的问题，我们在挑选村干部人选的时候，听取群众建议，动员在外创业有成而且关心家乡发展的张玉军回村任职，带领全村群众发展产业摆脱贫困。最终，他决定回到家乡发展。”阜城县王集乡党委书记都玉芳说。

今年37岁的张玉军，17岁就离开家乡，远赴内蒙古呼和浩特市打拼。每次回到家乡，看到村里破旧的房屋、泥泞的道路，他心里就不是滋味。

“咱在内蒙古生活挺好的，回去了能做什么？干不好还得受埋怨，图个啥？”

面对妻子的不理解，张玉军解释说：“我是一名共产党员，有责任有义务带着老乡们脱贫致富。”

就这样，2016年10月，张玉军带着家人回到了家乡，不久担任张家庄村党支部书记。

“发展什么好呢？”张玉军带着这个问题先后赴广东、山

东、新疆等地考察，最终，瞄准了现代特色农业，决定发展玫瑰、辣椒、菊花等特色种植，通过打造现代农业园区，带领乡亲们增收致富。

方向选好了，但真正实施起来不容易。

“在不少村民眼里，我就是个‘小年轻’，都不信任咱，怕种了卖不出去，怕赔本。”张玉军说，老百姓有这样的担心自己能够理解，毕竟大家都指着自己的土地生活呢。

面对这样的情况，张玉军在张家庄村率先建起了1000亩示范田，发展特色种养产业，试验成功，示范区亩平均收入达万元以上。老百姓看到确实挣钱了，也就打消了顾虑。

“地里种的是山东平阴玫瑰研究所培育的玫瑰‘丰花一号’新品种。花丛中，芦花鸡、大白鹅往来穿梭。鸡粪、鹅粪留到地里能提升土壤肥力。鸡、鹅的产出加上玫瑰花的收入，除去成本，每亩地纯收入10000元以上。”在张玉军的眼中，它们都是农民脱贫致富的“宝贝”。

与张玉军经历相似的还有阜城县阜城镇冯塔头村党支部书记兼村委会主任冯国跃，也是被镇领导邀请回乡的。

记者走进阜城县阜城镇冯塔头村，一副美丽乡村画卷映入眼帘，环村而绕的水渠、干净笔直的马路、小桥旁的游廊、白墙黛瓦的农舍、景观别致的塔头山、层次分明的绿化景观……

他带领着村民把村南的荒地整合利用起来，发展了1350亩密植梨园。“今年一亩地预计能收4000斤梨，明年就到了盛果期，亩产可达6000斤。”冯国跃说。

扶贫干部创新干

春节刚过，一幅幅“抗疫”



阜城剪纸艺人介绍自己的作品。董达 摄

(上接第一版)要把高标准高质量贯穿项目建设全过程和各环节，建立健全质量监管监控制度，及时发现和堵塞漏洞，努力创造“雄安质量”，建设“廉洁雄安”，为推进千年大计、国家大事奠定坚实基础。

容东片区穿湖隧道是新区城市交通路网的重要组成部分，当前正在加班加点施工。王东峰、许勤详细了解穿湖隧道规划和建设情况。王东峰强调，要按照地上地下统筹规划、节约资

源、同步推进的要求，加快综合管廊和地下隧道建设，在保证安全和质量的前提下，充分利用主汛期前的宝贵时间，倒排时间任务，狠抓工程进度，确保如期高质量竣工，为城市运行和群众生活提供有力保障。

全长107公里的京雄高速公路，是雄安新区连通北京中心公路，是雄安新区连通北京中心



花农正在云农园区采摘玫瑰花。

张玉军 供图

题材剪纸作品在微信朋友圈中刷屏，其中有抗击疫情一线的医护工作者，坚守防控工作阵地的干部群众……阜城县大白乡李北台村剪纸艺人尤金水量夜加班，精心设计和制作了“铁肩担重任、热血扫病毒”系列剪纸作品，展现了奋战在疫情防控阻击战一线干部群众的生动画面。

尤金水告诉记者，阜城剪纸是河北省非物质文化遗产，至今已有200多年的历史。阜城剪纸因具有阴阳相间、线条流畅、色彩单纯、形象鲜明、刀工巧妙等特点，深受消费者喜爱，往往供不应求。但今年受新冠肺炎影响，李北台村的剪纸作品销售成了难题。

看着一幅幅精美的剪纸销不出去，唐山市开平区农业农村局驻李北台村第一书记张国强看在眼里，急在心里。

怎么才能把这些滞销的剪纸销售出去呢？

“今年以来，线下销售受阻，但直播带货却很火。咱们既然站在风口上，不妨也飞一把，搞直播带货！”

6月3日，张国强用“不可估量”来形容直播和短视频“带货”在抗疫、战贫中发挥的作用。

“前段时间县长直播带货火了，我认为县长是一个带头人，起到一个示范的作用，而真正目的是要让更多村民、企业主动参与进来。”张国强说。

“多亏了张书记帮助我们搞起来直播带货，刚入驻快手平台

才几天时间，就有了1800多人的粉丝，销售了1000多元的剪纸。”尤金水高兴地告诉记者，现在已经能熟练地在快手平台发布视频和操作直播。

阜城县深化农村实用人才培养，通过远程教育、专题授课、外出培训等形式，将驻村第一书记、“企业家”村官、退役军人、返乡大学生等培育成电商骨干，将阜城剪纸、霞口鸭梨、许庄布鞋等特色产品，进行线上销售。

党员企业家主动干

6月4日一大早，阜城县崔庙镇东高城村曹根瑞就来到阜城县阜星农业科技有限公司园区忙乎起来。

“从石家庄运过来的高粱精选设备到了，我来了就开始卸车。”曹根瑞一边干活一边向记者介绍，这个新设备能把高粱按照等级精准分级，以后工作起来就更轻松了。

阜星科技现代农业园区于2016年5月份成立，自建厂的那天起，曹根瑞便有了两个职业——一个是高粱种植户，另一个是阜星公司的工人。

“我家有6亩地，现在都种了高粱。阜星公司统一种、统一管、统一卖，我什么都不用管就挣了9000多块钱，比以前种玉米棒子强太多了。同时，我在这里上班，一个月还能挣2000多元的工资。”曹根瑞高兴地说，现在我不但脱了贫，日子过得也越来越好了！

阜星科技现代农业园区采

用“六位一体”“八统一”的运作模式大力推动产业扶贫，通过与种植户签订协议，出人、出物、出技术，从选种、治虫、收购一条龙服务，制定种植标准，提供农资服务。同时，聘请中科院、河北省农科院、河北农大的专家提供技术指导，实现高粱种植的订单式托管服务，真正成为“高粱托管所”。

“我是一名企业家，更是一名共产党员。带着乡亲们一起脱贫致富是义不容辞的责任，我会努力把产业继续做大做强，力争带动更多群众奔小康！”阜星科技现代农业园区负责人殷三强说。

“阜城县按照‘党建促产业、产业聚党员、党员带群众’原则，根据成方连片发展需要，依托阜星现代科技、云农芳香等现代农业园区，将周边30多个贫困村的产业党小组，联合组建成6个党支部，组织开展‘1名党员带1名致富能手、帮1户贫困群众’结对帮带活动，通过实行‘签订一张保底订单、发放一卡通惠农卡、实行全程统一管理’的‘三个一’托底模式，引领带动2800多个农户实现稳定增收。”张占增说。

记者感言

基层党员干部要铆足干劲冲在前

今年是脱贫攻坚的收官年，要打赢这场脱贫攻坚战，关键要看基层党员干部能否铆足干劲冲在脱贫攻坚的最前线。

阜城县通过“3+4+2X”培

化考核、对驻村干部加强管理，激发了基层党员干部带头干、创干、主动干的动力。党员干部只有干劲足了，才能鼓足贫困群众脱贫的信心。

村看村，户看户，群众看干

部。基层党员干部是脱贫攻坚工作的“主心骨”，他们可以通过自身感染、影响、号召贫困群众，让贫困群众主动看齐、主动靠拢，形成党群合力，最终打赢这场脱贫攻坚收官战。

坚持高标准高质量扎实推进重点项目建设 努力在创造“雄安质量”上取得新成效

(上接第一版)要把高标准高质量贯穿项目建设全过程和各环节，建立健全质量监管监控制度，及时发现和堵塞漏洞，努力创造“雄安质量”，建设“廉洁雄安”，为推进千年大计、国家大事奠定坚实基础。

容东片区穿湖隧道是新区城市交通路网的重要组成部分，当前正在加班加点施工。王东峰、许勤详细了解穿湖隧道规划和建设情况。王东峰强调，要按照地上地下统筹规划、节约资

源、同步推进的要求，加快综合管廊和地下隧道建设，在保证安全和质量的前提下，充分利用主汛期前的宝贵时间，倒排时间任务，狠抓工程进度，确保如期高质量竣工，为城市运行和群众生活提供有力保障。

全长107公里的京雄高速

公路，是雄安新区连通北京中心公路，是雄安新区连通北京中心

做到工资补贴及时发放到位、安全措施有效执行到位、防暑降温和服务保障工作落实到位，为广大建设者提供良好的生活和工作条件。

调研检查期间，王东峰主持召开省委雄安新区规划建设工作领导小组专题会议，听取有关工作汇报，安排部署下一步重点工作。

省领导梁田庚、袁桐利、陈刚、高志立、夏延军、葛海蛟参加有关活动。

地里，金银花郁郁葱葱。“株距2米，行距1.5米，一亩地220棵，完全采取标准化的生产模式统一管理。”巨鹿县农业技术推广中心主任许彦波介绍说，这200多亩都是去年栽下的新苗，“得益于标准化种植，金银花产量、品质在不断提升”。

记者了解到，巨鹿县金银花种植面积达13万亩，年亩优质干花1.2万吨，约占全国总产量的60%。目前，已建成金银花标准化种植基地40多个，其中，2万亩金银花枸杞特色种植基地被评为“全国绿色食品原料标准化生产基地”。同时，建有大型中药材交易市场3个，年销售金银花1万多吨。

依靠标准化生产，巨鹿县的金银花产业、中药材产业等迅速发展，声名远播。其中，“巨鹿金银花”获得国家地理标志证明商标。

近年来，巨鹿县坚持质量兴农，统筹整合农业、扶贫等各类资源，严格执行农产品监测标准，逐步形成了监管、监测、追溯质量安全保障体系，农产品抽检合格率达到99%以上。

多方合力，奏响产业“协奏曲”

“黄土里面真能生‘金’。”巨鹿县金炳诚农业科技有限公司总经理刘财举感慨地说。

2016年，刘财举从北京来到巨鹿落户，成

立了这家集种植、加工、销售等于一体的现代化农业科技型企业。“4年前，我们引进、种植了克瑞森葡萄。”他说，“这种冬熟葡萄，高产、质优、甜度大、口感好，赢得了消费者的青睐，市场不愁销，效益是普通品种的3倍以上。”

巨鹿县依托社会资本投入、贫困户入股、村集体资金注入等多种投入模式，多方合力建立利益共同体，促进一二三产融合发展。李国亮介绍说，“金炳诚”是县里的龙头企业，由他们提供克瑞森葡萄苗和种植技术，按每斤5元的保底价进行收购，由县政府帮建大棚，村集体分期偿还葡萄苗、大棚等资金，最长可分3年

雄安新区首条电力双舱电缆主隧道工程开工建设

本报讯(通讯员穆婧 周慧荣)日前，国网河北建设公司建管的雄东—昝西220千伏电缆线路工程日前开工建设。

雄东—昝西220千伏电缆线路工程是服务雄安新区电力建设的首条电力双舱电缆主隧道工程。隧道建成后将实现一轴二核六钻，即一条隧道、双舱布置、六次下钻重要设施。工程采用三维数字化技术开展施工图设计，隧道取消接头间，采用接头层布置方案，即节约了资源，又体现了空间共享的理念。该隧道预留电缆达14回，即2回500千伏电缆、12回220千伏电缆。电缆交叉口采用双层布置，使各回路电缆各行其道，避免拥堵，体现了远近结合、统筹兼顾的设计理念。

工程本期投资12.13亿元，是目前雄安新区内企业自建的最长双舱电缆隧道。本期敷设2回路220千伏电缆，远期预留2回500千伏电缆线路和10回220千伏电缆线路。

目前，雄安新区已开工建设刘村220千伏变电站工程、河西110千伏变电站工程和京雄高铁雄安牵引站220千伏配套线路工程，累计投资9.8亿元。

正定海关助力 光伏产品出口逆势增长

本报讯(记者袁立朋 通讯员韩威)近日，晶澳(邢台)太阳能有限公司经石家庄海关所属正定海关检验合格的一批光伏产品从石家庄综合保税区通关放行出口。这批货物为发往荷兰的太阳能电池组件，货值677万元。

“随着国内疫情趋于平稳，我们公司的复工复产步伐逐渐加快，厂区生产线已经逐步恢复，光伏产品的出口不减反增，海关的政策帮扶为我们提供了很大帮助。关员们加班加点验放货物使我们的产品第一时间完成通关，发往国外。”晶澳负责人刘经理说。

为扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，正定海关加快推进综保区转型升级，推行优化“互联网+保税”监管模式，做好重点企业个性化服务。针对企业反映复工复产后对货物通关时效性要求高的情况，第一时间对综保区进出口贸易情况展开分析调研，设立重点货物通关绿色通道，提供7×24小时预约通关，简化办理出口通关手续，指导企业用好综保区保税仓储、便捷进出区等优惠政策，进一步提升监管通关效能。

据统计，1—5月，石家庄综合保税区累计出口光伏产品3175吨，货值7.6亿元。产品在荷兰、越南、巴基斯坦等国的市场占有率达到大幅提升。

长城融媒

廊坊文安跑起来了！

六月的盛夏，骄阳似火，在京南水乡廊坊市文安县，广大干部群众迸发出干事创业的热情。截至5月底，文安县一般公共预算收入完成72930万元，同比增长4.1%，提前34天实现任务过半。

化危为机、抢抓机遇。文安县紧盯目标不放松，克服重重困难交出了一份亮眼的成绩单，为廊坊市在危机中育新机、于变局中开新局提振了信心、注入了动力！



近日，广平县平固店镇东李营村农民驾驶打捆机清理麦田秸秆，将销售给当地食用菌、饲料等生产企业。目前，秸秆加工利用已经成为广平县农牧业循环联动发展的一个重要支撑产业，一手牵着种植业，一手牵着养殖业，一根根细碎的秸秆打成捆变废为宝成了“香饽饽”。

记者 任光阳 通讯员 程学虎 摄

还清。此举加快了全县克瑞森葡萄产业的发展。预计今年克瑞森葡萄将新增种植面积2.7万亩。

“种田换脑筋，黄土变成‘金’。”巨鹿县委书记孙保祥说，“土地是农民生活最基本的保障，我们将进一步加大农业结构调整力度，大力发展优质高效特色生态农业，努力打造出更多更优的特色农业品牌，让农民增收。3年内，全县291个村，集体收入将都在10万元以上，村村都有‘万元田’产业。”

近年来，巨鹿县形成了多个规模大、效益好、易推广、有生命力的“万元田”样板模式，实现了从“土里刨食”向“特色生金”的转变。

标准种植，产量品质双提升

年后，巨鹿县南任庄村的金银花种植基